

## МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ ПРОБЛЕМЫ АЯ.

### Тезисы

Природа и механизмы АЯ весьма многогранны. Одна из гипотез, относящихся к некоторым наиболее интересным АЯ, допускает, что это проявление присутствия на Земле чужого разума. Без обсуждения степени правдоподобия этой гипотезы /это могут выяснить только дальнейшие исследования/ отстаивается точка зрения, что эту гипотезу нельзя назвать бессмысленной, дикой или некорректной. Более того, она имеет право носить статус полноправной научной гипотезы. В основе ее не лежат какие-либо ложные, например, мистические, религиозные или другие ненаучные предпосылки. Она исходит из единства, материальности и познаваемости окружающей нас изученной части Вселенной.

Более того, как научная гипотеза она поддается независимой экспериментальной проверке. Однако серьезному испытанию на уровне академического НИИ эта гипотеза не подвергалась.

В постановке проверочных экспериментов лежит основная трудность исследования АЯ. Все дело - в непредсказуемости места, времени и форме проявления АЯ. Специфика эксперимента с АЯ состоит прежде всего в том, что в отличие от любого другого естественно-научного эксперимента здесь наблюдателей /экспериментаторов/ много, а явление - одно. Чтобы явление АЯ, наблюдаемое в разное время, в разных местах, разными людьми описывалось адекватно, необходимы элементарные навыки наблюдений и знания. В связи с этим подчеркивается важная роль научно-популярной литературы, научно-технических обществ и педагогических коллективов в пропаганде знаний по наблюдениям АЯ.